

誌 謝 辭

走到了學生生涯的最後一站，驪歌響起的之際，我知道，我人生的旅途正要展開，在此與所有關心我、幫助過我的人分享我現階段豐碩成果的喜悅與驕傲。因為有大家，才有這於我而言，近乎巨作的論文誕生；無論是實質幫助，或是精神支柱，你們都是協助我完成這本論文的要角之一。謝謝你們！

首先，感謝恩師 楊濱燦教授這一路來的提攜與諄諄教誨，認真教學的態度、提點研究生該有的獨立學習精神與邏輯思考的深度，更是讓學生在這學習過程中體悟甚深，使得能成為老師指導學生的我，深感榮幸與感激！同時，也感謝口試老師，鄭紹成與駱武昌教授在口試期間的指導與建議；讓學生的論文能夠更加的嚴謹，使得學生獲益良多。還有，在論文的發放過程中幫忙填答與協助發放的朋友們，本研究得以順利完成，每一位填答者都功不可沒，萬分感激！

其次，感謝德哥與銀姊在我一路的成長過程中，無悔的付出及無限的包容，還有研究所這一路走來舅舅的協助、幫忙；以及所有家人的鼓勵與陪伴。還有，這兩年來相伴左右，研究所最佳夥伴，連新、宇珊、素群，研究所因為有妳們，我擁有很多歡笑及美麗回憶，也從你們身上學到許多待人處事之道，正所謂三人行必有我師焉！而在寫論文的過程中，給予我相當大協助的籍芳、加鑫與白玉，很感激你們，因為你們在我寫論文遇瓶頸時，無私的提供了相當多的寶貴意見，還有出師同門的不勇與正勳，因為論文而有了革命情感；因為有大家，我的研究所生活更添色彩與美好回憶！